

विदर्भ की खान

● वर्ष 17 ● अंक 155 नागपुर, मंगलवार, 2 मई 2017 ● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

अचार के लिए सर्वोत्तम मिर्च पावडर

कम तीखा ज्यादा लाल खाना बने कमाल

राजस्थानी मिर्च पावडर

स्वादि है सुल्फि है

Surech Spices Pvt. Ltd. Nagpur. Ph: 07109-278666

20% EXTRA

पंजाबी पापड

PUNJABI PAPAD

SURECH SPICES PVT.LTD. NAGPUR. Ph: 07109-278666

सुप्रभात


महाराष्ट्र: पुणे में नाव पटने से चार डॉक्टरों की मौत



पुणे

उजनी डैम में एक नाव के पलटने से चार डॉक्टरों की मौत हो गई है, जबकि कई लापता बताए जा रहे हैं। नाव पर 11 डॉक्टर सवार थे। पुलिस के अनुसार सोलापुर से डॉक्टरों का एक समूह उजनी डैम पिकनिक मनाने आए थे। डैम इंदापूर तहसील के आगोटी गांव के नजदीक है। इंदापूर पुलिस थाने के इंस्पेक्टर ने कहा कि सभी डॉक्टरों ने एक नाव पर सवार होकर फिशिंग कर रहे थे। इसी दौरान वो डैम की गहराई वाले हिस्से में चले गए। वे लोग मौज मस्ती के लिए खुद ही नाव चला रहे थे। उस दौरान कोई भी नाविक मौजूद नहीं था। तभी अचानक ही नाव असंतुलित होकर पलट गई। उस पर सवार सभी लोग पानी में डूबने लगे। जब तक कोई मदद मिलती, तब तक चार की मौत हो गई।

कुलगाम में आतंकीयों का केश वैन पर अटैक, पांच पुलिसकर्मियों सहित 7 की मौत



कुलगाम

कश्मीर के कुलगाम में आतंकीयों ने एक बड़ी वारदात को अंजाम दे डाला। आतंकीयों ने दुल्हाहस दिखाते हुए जेके बैंक की एक केश डिलिवरी वैन पर हमला किया है। बताया जा रहा है कि आतंकीयों ने इस केश वैन पर हमला करते हुए करीब 50 लाख रुपए की लूट की है। आतंकी पुलिस कॉन्स्टेबलस की पांच एसएलआर राइफल भी लूटकर फरार हो गए। साउथ कश्मीर के डीआइजी एसपी. पाणी के मुताबिक- आतंकीयों ने पुलिस कॉन्स्टेबल और बैंक अफसरों को केश वैन से बाहर निकालकर मारा।

मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक दक्षिण कश्मीर के जिले कुलगाम में आतंकीयों के इस हमले में 5 पुलिसकर्मियों समेत 7 लोगों की मौत हुई है। घटना के बाद सेना, अर्धसैनिक बलों और जम्मू कश्मीर पुलिस मौके पर पहुंची है।

हनी ट्रैप में फंसे भाजपा सांसद, कहा- नशीला पदार्थ पिलाकर बनाया वीडियो

नई दिल्ली

गुजरात के वलसाड से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद केशी पटेल ने एक महिला पर हनी ट्रैप में फंसे का आरोप लगाया है। पटेल ने कहा है कि उनके ऊपर लगाए गए सभी आरोप गलत हैं। सांसद ने कहा है कि उन्हें कानून पर पूरा विश्वास है और वह जांच में सहयोग करेंगे।

ब्लैकमेल कर 5 करोड़ रुपये मांग रही महिला

सांसद का आरोप है कि महिला ने उसे अपने घर पर बुलाकर उन्हें नशीली पदार्थ पिलाया और फिर आपत्तिजनक स्थिति में उनकी तस्वीरें खींचीं और वीडियो भी बनाया। अब उन्हें इसके लिए ब्लैकमेल कर 5 करोड़ रुपये मांग रही है।

पुंछ में पाक ने तोड़ा सीजफायर, दो जवान शहीद व तीन घायल



रॉकेट लॉन्चरों के साथ किरपान पोस्ट पर किया अटैक

पाकिस्तान ने एक बार फिर नापाक हरकत करते हुए पुंछ की कृष्णा घाटी में बड़े हथियारों के साथ गोलाबारी करते हुए सीजफायर का उल्लंघन किया है। बताया जा रहा है कि सोमवार सुबह करीब 9 बजे पाकिस्तान ने रॉकेट लॉन्चरों के साथ किरपान पोस्ट पर अटैक किया, जिसमें दो सैनिक शहीद व तीन घायल हुए हैं।

पाकिस्तानी चौकियों से रॉकेट और मोर्टार से केजी सेक्टर में वीएसएफ की चौकियों पर भी गोलीबारी की गई। इसमें सेना के नायब सूबेदार परमजीत सिंह, वीएसएफ के हेड कांस्टेबल प्रेमसागर शहीद हो गए तथा जवान राजेंद्र सिंह घायल हो गया। भारतीय सेना की ओर से इसका करारा जवाब दिया गया और अंतिम समाचार मिलने तक फायरिंग जारी थी। सेना की उत्तरी कमान ने एक वक्तव्य जारी कर कहा है कि फायरिंग में शहीद हुए दोनों जवान गश्त कर रहे थे और उनके शव क्षत-विक्षत हालात में पाए गए।

सेना ने चेतावनी दी है कि पाकिस्तानी सेना की इस कारगराना हरकत का मुहताज जवाब दिया जाएगा। पाकिस्तान की ओर से पिछले महीने भी सात बार संघर्ष विराम का उल्लंघन किया गया था। भारतीय नौसेना के पूर्व अधिकारी कुलभूषण जाधव के मुद्दे पर दोनों देशों के बीच पहले से ही तनाव बना हुआ है। पाकिस्तान की एक सैन्य अदालत ने जाधव को मौत की सजा सुनाई है।

जवानों की शहादत नहीं जाएगी बेकार, दुश्मनों को मिलेगा जवाब - जेटली

जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में सेना के दो जवानों के शवों के साथ हुई बर्बरता की सरकार ने कड़ी निंदा की है। रक्षामंत्री अरुण जेटली ने साफ कहा कि जवानों की शहादत बेकार नहीं जाएगी। उन्होंने कहा कि पड़ोसी देश ने पुंछ के कृष्णा घाटी में हमारे दो जवानों शवों के साथ बर्बरता की है जो निंदनीय और अमानवीय घटना है। ऐसी घटनाएं युद्ध के दौरान भी नहीं होती हैं। भारत सरकार इसकी कड़ी निंदा करती है। जेटली ने आगे कहा कि देश को अपने जवानों पर पूरा भरोसा है और इस घटना का उपयुक्त जवाब दिया जाएगा। जवानों की शहादत बेकार नहीं जाएगी।

बर्बरता की बात को पाकिस्तान ने नकारा, कहा- नहीं किया सीज फायर का उल्लंघन

एक समाह की शांति के बाद पाक सेना ने पुंछ जिले की मेंढर तहसील के कृष्णा घाटी सेक्टर में संघर्ष विराम का उल्लंघन किया, जिसमें सेना का एक जवान व सीमा सुरक्षा बल का एक जवान शहीद हो गए, जबकि एक जवान गंभीर रूप से घायल हो गया। पाकिस्तान की बॉर्डर एक्शन टीम ने शहीद जवानों के शवों के साथ बर्बरता करते हुए दोनों जवानों के शव को क्षत-विक्षत कर दिया। इस घटना के बाद से सीमा पर तनाव का माहौल बना हुआ है। रक्षामंत्री अरुण जेटली ने पाक के इस कृत्य पर कड़ी प्रतिक्रिया दी है। जेटली ने कहा कि जवानों की शहादत बेकार नहीं जाएगी। ये पूरी तरह से अमानवीय हरकत है। ऐसा कृत्य युद्ध में भी नहीं किया जाता। इस बीच पाकिस्तानी सेना ने जवानों के साथ की गई बर्बरता को लेकर भारत के आरोप को सिरे से खारिज कर दिया है। उनका कहना है कि हम सैनिकों के साथ ऐसा नहीं कर सकते हैं। यही नहीं पाकिस्तान ने सीज फायर उल्लंघन के भारत के आरोप को भी खारिज कर दिया। दोनों के बीच सीमा पर चल रहे तनाव को लेकर बातचीत हुई है। मामले पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए केंद्रीय मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने कहा है कि पाकिस्तान अपनी शांति खुद बुला रहा है। कांग्रेस नेता कपिल सिब्बल ने पाकिस्तान द्वारा भारतीय जवानों के शवों के साथ बर्बरता पर राज्य सरकार पर निशाना साधा है। सिब्बल ने कहा कि सांघर सरकार के कार्यकाल के दौरान भाजपा की महिला सांसद ने पीएम को चूड़ियां भेजीं वाही थीं, अब वो मंत्री हैं क्या वो पीएम को चूड़ियां भेजना चाहेंगी ?



गुजरात में पीएम मोदी पर बरसे राहुल गांधी

वेडियापाडा

कांग्रेस उपाध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा कि इस साल गुजरात में होने वाले विधानसभा चुनाव में उनकी पार्टी पूरे दम के साथ लड़ेगी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तथा सत्तारूढ़ भाजपा को हराकर दिखाएगी। कांग्रेस की नवसर्जन गुजरात आदिवासी अधिकारी यात्रा के अवसर पर राज्य के नर्मदा जिले के इस आदिवासी बहुल इलाके में आयोजित जनसभा में गांधी ने कहा कि अगर कांग्रेस की सरकार बनेगी तो यह किसी एक व्यक्ति की सरकार नहीं होगी। उन्होंने अपने भाषण में लगातार मोदी और भाजपा पर कड़े प्रहार किए।

केवल अपने मन की बात करते हैं मोदी

उन्होंने अपनी पार्टी का चुनावी बिगुल फूँकते हुए आरोप लगाया कि मोदी केवल अपने मन की बात करते हैं और लोगों की सुनते नहीं, जबकि गुजरात में कांग्रेस की सरकार बनेगी तो यह किसानों, दलितों, छोटे दुकानदारों आदि सभी की बात सुनेगी और उसके हिसाब से काम करेगी। राहुल ने कहा कि गुजरात पूरे देश के लिए एक गौरव है। यहां के लोगों में बहुत शक्ति है। मोदी ने इसका एकतरफा फायदा उठाया है। गुजरात की जनता को बदले में कुछ नहीं दिया। राज्य पर आज उनके वाले विधानसभा में गांधी ने 15 लोगों का कब्जा हो गया है। सरकार गरीबों को उनका वाजिब हक नहीं देती पर बड़े-बड़े उद्योगपतियों को हजारों एकड़ जमीन तोहफे में दे देती है।

भारत-तुर्की व्यापार इवेंट में मोदी ने कहा आपसी सहयोग बढ़ाने की प्रबल संभावना

नई दिल्ली

भारत-तुर्की बिजनेस फोरम को संबोधित करते हुए देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा भारत और तुर्की के बीच मजबूत आर्थिक संबंध है। भारत और तुर्की के लोगों के मन में एक-दूसरे के प्रति सद्भावनाएं हैं, हम अपनी साझेदारी को और मजबूत करेंगे। भारत और तुर्की विश्व की 20 सबसे बड़ी अर्थ व्यवस्थाओं में शामिल हैं, दोनों देशों की अर्थ व्यवस्था ने एक स्थिरता दिखाई है।

उन्होंने ऊर्जा क्षेत्र में सहयोग को भारत-तुर्की रिश्तों का अहम आयाम बताते हुए कहा कि दोनों देश आपसी कामों से जुड़े रहे हैं, ऊर्जा का क्षेत्र दोनों देशों के द्विपक्षीय संबंधों के लिए मजबूत स्तंभ साबित हो सकता है। पर्यटन का जिक्र करते हुए पीएम मोदी ने कहा तुर्की का पर्यटन दुनिया भर में जाना जाता है। पिछले कुछ सालों से तुर्की जाने वाले भारतीय पर्यटकों की संख्या बढ़ी है। पीएम मोदी ने कहा कि भारत-तुर्की द्विपक्षीय व्यापार जो 2008 में 2.8 अरब डॉलर था अब बढ़कर 2016 में 6.4 अरब डॉलर हो गया है।

पीएम मोदी ने कहा हम जिस तरह राजनैतिक संबंध मजबूत करने पर जोर देते हैं, अब समय आ गया है कि उससे ज्यादा प्रयास आर्थिक संबंध मजबूत करने के लिए करें। उन्होंने आर्थिक सुधारों की दिशा में जीएसटी का जिक्र करते हुए कहा कि जीएसटी पूरे देश में एक जैसा आर्थिक माहौल बनाने की कवायद में उठाया गया कदम है। हमारी सरकार 3 साल पहले आई थी। तब से हमने अर्थ व्यवस्था को सुधारने के लिए कई प्रयास किए हैं। पीएम मोदी ने कहा 50 शहरों में मेट्रो रेल और हाई स्पीड ट्रेन प्रोजेक्ट की योजना बना रहे हैं।

इससे पहले भारत की दो दिवसीय यात्रा पर आए तुर्की के राष्ट्रपति रेसेप तैयप एर्दोगन का राष्ट्रपति भवन में औपचारिक स्वागत किया गया। उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। इस मौके पर राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मौजूद थे। इसके बाद तुर्की के राष्ट्रपति ने राजघाट जाकर महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित की। आपको बता दें कि दोनों देशों के बीच विभिन्न मुद्दों पर द्विपक्षीय वार्ताओं का दौर शुरू होने वाला है। इसमें न्यूक्लियर सप्लाय ग्रुप में सदस्यता को लेकर वार्ता भी शामिल है। हालांकि तुर्की के राष्ट्रपति ने इस मुद्दे पर भारत की दावेदारी का समर्थन करने की बात कही है। उनका कहना है कि उन्हें भारत को इस ग्रुप का सदस्य बनाए जाने में कोई आपत्ति नहीं है। इसके अलावा परस्पर हित के मुद्दों पर इदोंगन राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी समेत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, विदेश मंत्री सुभाष चंद्राज समेत विभिन्न वरिष्ठ मंत्रियों से मुलाकात करेंगे। कई रणनीतिक मुद्दों के साथ ही आतंकवाद के खिलाफ सहयोग बढ़ाने और कारोबार की दिशा में भी दोनों देशों के बीच अहम चर्चा होने की उम्मीद है।

यूपी में कांग्रेस-एसपी का 'साथ' खत्म !

कांग्रेस ने निकाय चुनाव अकेले लड़ने का किया ऐलान

नई दिल्ली

यूपी में हो सकता है कांग्रेस और समाजवादी पार्टी भविष्य कोई भी चुनाव अब मिलकर नहीं लड़े। यूपी कांग्रेस अध्यक्ष राज बब्बर के ताजा बयान से तो यही लगता है। हालांकि दोनों पार्टियों में से किसी का भी अभी तक कोई अधिकारिक बयान नहीं आया है।

उत्तरप्रदेश विधानसभा चुनाव से पहले समाजवादी पार्टी और कांग्रेस ने हाथ मिलाया था और नारा दिया था यूपी को ये साथ पसंद है, लेकिन अब यह स्लोगन बीती बात हो गई। यूपी विधानसभा चुनाव नतीजे आने और इसमें इस गठबंधन की करारी हार के बाद पहली बार यूपी कांग्रेस अध्यक्ष राज बब्बर ने चुनावी मुद्दे पर बात की है।

कोई गठबंधन समाप्त नहीं किया

उन्होंने एक एजेंसी के हवाले से कहा है कि कांग्रेस यूपी में होने वाले निकाय चुनाव

अकेले लड़ेगी। राज बब्बर ने कहा कि उन्होंने कोई गठबंधन समाप्त नहीं किया है। बब्बर ने साफ किया कि निकाय चुनाव कार्यकर्ताओं के व्यक्तिगत संबंधों के आधार पर लड़े जाते हैं। पार्टी वर्कर जमीन पर लोगों से सीधे संपर्क में रहता है। वर्कर के जरिए कांग्रेस की नीतियों की पहचान बनती है।

यूपी चुनाव में सपा और कांग्रेस ने किया था गठबंधन

यूपी में पहली बार समाजवादी पार्टी ने कांग्रेस के साथ गठबंधन कर सत्ता में वापसी का फॉर्मूला तैयार किया था, लेकिन यह फॉर्मूला चुरी तरह फ्लॉप साबित हुआ और लोगों ने बीजेपी को भरपूर समर्थन दिया जिसके बाद बीजेपी की सत्ता में प्रचंड वापसी हुई।

सरकार का बड़ा कदम, हर पेट्रोल पंप की डिस्पेंसिंग मशीनें बदलेंगी !

नई दिल्ली

भविष्य में आप पेट्रोल पंप पर घटतीली के शिकार न हों, इसके लिए सरकार ने कवायद शुरू कर दी है। हाल ही में उत्तरप्रदेश में चिप के जरिए तय मात्रा से कम पेट्रोल-डीजल देने का मामला प्रकाश में आने के बाद सरकार पेट्रोल पंपों के लिए ऐसी डिस्पेंसिंग मशीनों की व्यवस्था करने जा रही है, जिसमें किसी के लिए भी छेड़छाड़ करना मुश्किल होगा। इसके लिए पेट्रोलियम व प्राकृतिक गैस मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने डिस्पेंसिंग मशीन बनाने वाली देशी विदेशी कंपनियों को बेटक बुलाई है। उधर उत्तरप्रदेश की घटना के बाद पूरे देश भर में पेट्रोल पंपों पर औचक निरीक्षण करने का फैसला किया है ताकि हर तरह की घटतीली और मिलावट पर लगाम लगाई जा सके। देश में इस समय 58 हजार



पेट्रोल पंप हैं। इनमें से 54 हजार पेट्रोल पंप सिर्फ सरकारी तेल कंपनियों के हैं। प्रधान के मुताबिक हर पेट्रोल पंप पर औसतन 4 से 5 डिस्पेंसिंग मशीन लगी होती हैं। इस हिसाब से देश में 2.50 लाख के करीब डिस्पेंसिंग यूनिट हैं। हम इन सभी को बेहद आधुनिक बनाना चाहते हैं ताकि समाज विरोधी तत्वों के लिए इसमें छेड़छाड़ करना

मुश्किल हो जाए। पेट्रोलियम मंत्रालय के एक अन्य अधिकारी ने बताया कि वेडिंग मशीनों को आधुनिक बनाना एक सतत प्रक्रिया है। पहले के मुकाबले भारतीय पेट्रोल पंपों पर बेहद आधुनिक मशीनें लग रही हैं लेकिन उत्तरप्रदेश की घटना के बाद सरकार यह सुनिश्चित करना चाहती है कि किसी भी सूत में इन वेडिंग मशीनों के साथ कोई गड़बड़ी न की जा सके। भारत में तेल मार्केटिंग कंपनियों को डिस्पेंसिंग मशीन आपूर्ति करने वाली कंपनियों में जीवीआर, मिडको, टोकहेम, टैटसु और ड्रेसर वेन प्रमुख हैं। इनमें मिडको को छोड़ कर अन्य सभी बहुराष्ट्रीय कंपनियों हैं जिन्हें लिए भारत एक बहुत बड़ा बाजार है। जानकारों का कहना है कि दुनिया के अन्य कई बाजारों में बेहद अत्याधुनिक डिस्पेंसिंग मशीनें आ चुकी हैं जो स्वाचालित तरीके से न केवल पेट्रोल-डीजल में होने वाली मिलावट रोकती हैं बल्कि उचित मात्रा भी सुनिश्चित करती हैं। सुप्रिम कोर्ट ने भी अगस्त, 2016 में एक मामले में अत्याधुनिक डिस्पेंसिंग यूनिट लगाने का निर्देश दिया था।

लखनऊ में आज बैठक

बहरहाल, प्रधान ने उत्तरप्रदेश में पेट्रोल पंपों पर घटतीली करने वाले एक बड़े गिरोह के पर्दाफाश करने पर वहां की पुलिस व विशेष बल को बधाई दी है। इस बारे में प्रधान ने सीएम योगी आदित्यनाथ से विचार विमर्श किया। इसके बाद यह फैसला किया गया कि राज्य के हर पेट्रोल पंप का निरीक्षण किया जाएगा। साथ ही देश के अन्य हिस्सों में भी कुछ चयनित पेट्रोल पंपों पर औचक निरीक्षण किया जाएगा। औचक निरीक्षण की आगे की रणनीति बनाने के लिए आज मंगलवार को लखनऊ में एक विशेष बैठक बुलाई गई है, जिसमें पेट्रोलियम व प्राकृतिक गैस मंत्रालय व सरकारी तेल कंपनियों के आला अधिकारियों के अलावा राज्य प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी व राज्य सरकार के संबंधित मंत्री व अन्य अधिकारी भी भाग लेंगे। प्रधान ने कहा कि ईंधन आपूर्ति में गड़बड़ी करने वाले पेट्रोल पंपों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई की जाएगी।

सुकमा हमले और घाटी में बिगड़ते हालात को लेकर गृहमंत्री ने बुलाई उच्च स्तरीय बैठक

नई दिल्ली

जम्मू-कश्मीर में बिगड़ते हालात और सुकमा नक्सली हमले को लेकर गृह मंत्री राजनाथ सिंह के घर पर उच्चस्तरीय बैठक बुलाई है। गृहमंत्री के घर पर जारी बैठक में गृह सचिव, सीआरपीएफ के डीजी, आइबी चीफ और राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार मौजूद रहेंगे। छत्तीसगढ़ के सुकमा में हुए नक्सली हमले में सीआरपीएफ के 25 जवान मारे गए थे, जिसके बाद गृह मंत्रालय ने आपात बैठक बुलाई थी। सरकार साफ कर चुकी है कि वह नक्सलियों के खिलाफ अपनी रणनीति को बदलने जा रही है। इसी रणनीति के तहत सरकार ने अब नक्सलियों को उनके ही मांद में सुसन्न मुहताज जवाब देने का फैसला किया है। इस संबंध में 2 मई को राज्य के आला अधिकारियों की बैठक बुलाई गई



है, जिसे राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल विडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए संबोधित करेंगे, वहीं दूसरी तरफ कश्मीर में जारी हालात को लेकर भी सरकार अब नक्सलियों को उनके ही मांद में सुसन्न मुहताज जवाब देने का फैसला किया है। इस संबंध में 2 मई को राज्य के आला अधिकारियों की बैठक बुलाई गई और गृहमंत्री के साथ मुलाकात की थी। गृह मंत्री से मुलाकात के बाद मुफ्ती ने कहा था कि अगले दो से तीन महीनों में घाटी के हालात सामान्य हो जाएंगे। हिजबुल मुजाहिदीन के कमांडर बुरहान वानी की मुठभेड़ में हुई मौत के बाद से घाटी में हालात बेहद तनावपूर्ण हैं।